

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**доктора технических наук, профессора кафедры материаловедения и  
товарной экспертизы федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования «Российский  
государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн.  
Искусство)» (ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»)  
Бесшапошниковой Валентины Иосифовны**

Климова Наталия Александровна, 1994 года рождения, в 2016 г. окончила ФГБОУ ВО «Саратовский государственный технический университет имени Ю.А. Гагарина» (ФГБОУ ВО «СГТУ им. А.Н. Гагарина») по направлению 29.03.05 «Конструирование изделий легкой промышленности». В 2018 г. с отличием окончила очную магистратуру ФГБОУ ВО «Российский государственный университет имени А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)» (ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина») по направлению подготовки 29.04.02 «Технологии и проектирование текстильных изделий». В 2018 году поступила и в 2021 г. успешно окончила очную аспирантуру по направлению подготовки 29.06.01 «Технологии легкой промышленности» (направленность «Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности») в ФГБОУ ВО «Российский государственный университет им. А.Н. Косыгина (Технологии. Дизайн. Искусство)». Обучение проходила на кафедре материаловедения и товарной экспертизы.

Научно-исследовательской деятельностью Климова Н.А. начала заниматься с 2016 года. За время обучения в аспирантуре достойно выполнила всю необходимую работу образовательной и исследовательской составляющих. В рамках педагогической практики проводила практические занятия и читала лекции магистрам направления подготовки 29.04.02 «Технологии и проектирование текстильных изделий» магистерской программы «Инновационные технологии изделий текстильной и легкой промышленности» по дисциплинам «Научные основы проектирования и прогнозирования свойств изделий текстильной и легкой промышленности» и «Интеллектуальный многофункциональный текстиль и изделия легкой промышленности». При этом Климова Н.А. показала эрудированность, ответственность, умение организовать и завлечь аудиторию.

По характеру Климова Н.А. коммуникабельный, доброжелательный, ответственный и инициативный человек. Это сформировавшийся преподаватель-исследователь.

В своей диссертационной работе Климова Н.А. на основе проведенных научных исследований получила новые технологические и технические решения по разработке инновационных терморегулируемых обогревающих текстильных материалов и пакетов одежды. Работа имеет научную новизну и практическую значимость. Результаты работы прошли апробацию в текстильном производстве на ООО «КВН СЕРВИС», а также внедрены в учебный процесс, что подтверждают акты апробации и внедрения.

В процессе работы над кандидатской диссертацией Климова Н.А. проявила себя как сложившийся научный работник, способный самостоятельно ставить и решать сложные научные задачи. Диссертационная работа и автореферат написаны ею самостоятельно. По результатам исследований опубликовано 33 научные работы, из них 3 статьи в журналах, входящих в перечень ВАК, 1 статья в издании, входящем в международные базы цитирования Web of Science и Scopus, 3 статьи в других журналах и 26 публикаций в сборниках материалов докладов на международных и всероссийских конференциях.

Все вышесказанное позволяет положительно характеризовать научно-исследовательскую, педагогическую и общественную деятельность Климовой Н.А.

Учитывая завершенность и актуальность выполненной работы, научную зрелость диссертанта и соответствие диссертационной работы установленным требованиям (п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней) считаю, что Климова Наталия Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.19.01 – «Материаловедение производств текстильной и легкой промышленности».

Научный руководитель



д.т.н., проф. Бешапошникова В.И.

Контактные данные: 119071, г. Москва, ул. Малая Калужская, д. 1;  
Телефон: +7(909)161-03-52; E-mail: [vibesvi@yandex.ru](mailto:vibesvi@yandex.ru)

Подпись Бешапошниковой В.И. заверяю:

ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО «РГУ им. А.Н. Косыгина»

24.06.2021г.



Парахин В.А.